

SZÉKELY-UDVARHELY

AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

== A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ HIVATALOS KÖZLÖNYE ==

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és osztoztörtön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyesületi tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefonszám 15.

Egy példány 10 fillér.

Telefonszám 15.

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

BETEGH PÁL

FELELŐS SZERKESZTŐ:

SZÁSZ ENDRE

FÜMUNKATÁRS:

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Kéziratokat vissza nem adunk.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér soha 1 K. A nyílt-tér és hirdetések díja előre fizetendő.

M. kir. postatakarékpénztári oheque-számla 10,489. szám.

Szózat a székely nemzethez!

Hatvanadik tavaszt érjük azóta, hogy a nagy Március enyhe fuvallata tette serkenté a szabadsáért áhító lelkeket... Felvirradt 1848. március 15-ike! Az esőre hajló borongós idő szimbóluma volt a háborgó lelkeknek. A sötét felhőkön küzdve áttörő fény és napsugár a küzdés vágyát ébreszté fel a lelkesült szivekben. És csakugyan tette készen állott a magyar. Mint a fékevesztett ár döntötte romba a szabadság és függetlenség gátjait. Csodákat műveltek a Kossuth Lajos varázslatos szavára a mintegy földből termett dicső honvédek. Legendás idők legendás alakjai voltak ők. Ezek és ezek lehelték ki csodás lelküket a szabadság áldozatoltárán; megvívta a magyar minden idők legfényesebb harcát és eredményül elbukott a nemzet.

A magyar história egy páratlanul ragyogó lappal lett gazdagabb és a magyar nép egy lelkében gyökerező reménnyel szegényebb.

A nagy korszak letűnt. Szent emlékei azonban a múlt sötét kódén át biztatólag tekintenek felénk: eszményi erejük cselekvésre lájítja a szunnyadó erőket és a reánk maradt szabadságharc emléktárgyak lesznek a rugói annak, ha egykor tökéletesen befejezzük Kossuth Lajos nagy mesterművét: a félbe maradt 48-at. Eppen azért a kegyelet és áhitat örökzöldjével kell öveznünk a nagy idők örök becsü relikviait. Forrásai ezek az igaz hazafiságnak, táplálói szebb jövőbe vetett reményünknek, bizodalunknak.

Megdönthetetlen igazságok ezek és mégis mit tapasztalunk? Korunk mintha távolodóban volna a nagy hagyományoktól. Szabadságharc emlékeink leggazdagabb tárházának, a fővárosi Kossuth-Muzeumnak, mely a nagy halhatatlan kincseket erő relikviait is magában foglalja, küzdeni kell léte főtartásáért.

Hazafias érzésem nem engedi ezt másnak betudni, mint az illetékes körök és a társadalom pillanatnyi fásultságának, mert jaj volna a nemzetnek, ha ez állandó közöny lenne. Székelyföldünk derék, hazafias magyarjai!

Hozzátok szólok honfiai lelkem egész melegével ma, Március Idusán. Törjétek meg ti a mai fásultságot, legyetek zászlóvivői azoknak a jó hazafiaknak, kik közetek csoportosulva, nemesáldozatkészséggel megmentik a Kossuth-Muzeumot.

Adjátok össze filléreteket Kossuth apánk és a szabadságharc emléktárgyainak főtartására és nemes lelkesültségtekkel legyetek méltó unokái a dicső ősöknek.

Ha meghallgatjátok szózatomat a szabadság mai szent ünnepén és a múlt hagyományait megmentitek a jövőnek, akkor:

„Az ősi önérzet
Úl uj diadalmat
És nem kell pirulni
Többé a magyarnak!“

Gróf Kreith Béla.

Emlékezzünk.

(Márc. 15.)

Sohasem volt a magyarnak,
A székelynek szebb napja,
Mint ez előtt hatvan évvel
Márciusnak idusa.
Egy szép angyal jött közénkbe,
A szabadság angyala
S hogy megjelent, kinyílt a
Börtönöknek ajtaja.

Mikor szárnya megérinté
A láncot, a lakatot;
Ha kemény, ha rozsdás volt is,
Azonnal szetszakadt.
Addig, amíg hozzánk nem jött,
Csak titokban volt jajunk,
Nem volt szabad kimondani:
Hol fáj nekünk, mi bajunk.

A gondolat lelkünk mélyén,
Mint virág, úgy hervadt,
Kinyomatni, fényrehozni
Cenzor által tiltva volt;
Ott sorvadtak el az eszmék,
Nem szállhattak eg felé,
Mig ez angyal a nyomdában
Nem állott a gép elé.

S hogy megjelent, hogy oda állt
A szabadság angyala:
Ránk derengett egy jobb kornak
Fénysugaras nappala.
Még az eg is sirt felettünk,
Örömmünkben osztozott,
Nem eső, nem, hanem köny volt,
Amit akkor hullatott.

Szabadsáért lelkesülő
Budapesti ifjak!
Ti adátok ez angyalnak
Repüléshez szárnyakat;
Mert amidőn ajkatokról
Elhangzott az esküszó:
Szabaddá lett a jobbágyság,
Létrejött az Unió.

Halljátok meg esküszavunk,
Akkor tüzes ifjak,
Kik ma odalent pihentek
Szabad, csendes sir alatt.

Halljátok meg: A nagy égre,
Az Istenre esküszünk,
Nagyvennyoleból egy jöttát sem,
Egy betűt sem engedünk!

Halljátok meg: Hogyha vér kell
Készek vagyunk arra is,
Kardot, fegyvert fog a kézbe
Az apa, a fiu is.
Méltók leszünk Tihozzatok,
Nyugodhattok hátoran,
Nem vész el e haza soha,
Mig egy magyar fia van.

József János.

A határon.

Irta: Földes Imre.

A granát belecsapott a vízbe.
Felpukkanhatott a Duna fenekén,
mert forrva bugyborékolnak a hullámok.
De a csónaknak semmi baja nem történt.
Fáradhatatlanul eveztek tovább.
A csónak orrán összefont karokkal állt a kormányzó.
Visszanézett a tulsó partra.
Komor arccal, sötétén bámult maga elé.
Az evezősök inádó ahítattal néztek rája.
Egy gondolat vezette mindnyájukat.
Megmenteni az ő életét, a szentét, Kossuthét!

És ő legkevésbébbet törődött önmagával.
Elmerengett. Minden evező csepás távolabb viszi a hazától.
Lassan lassan ködbe vesznek a tulsó part bércei és ez a nehéz kód megüli a lelkét.
Az ormokon még meg-meg csillan a nap sugára, de az ő szívében csak sötét van, nyomasztó, borzalmas sötétség.

Elveszve minden! Minden...! A kápolnai csatatéren még ott piroslik a vér, a löpor füstje még el sem szállt, de a zászló lehanyatlott és a három színű lobogó fehér és zöld szalagja is beleolvadt a pirosba: Pirosra festette a vér!

Gyászba borult az ország. Minden családnak van halottja. Özvegyek járnak végig a csatatereken, hogy eltemethessék a férjüket; az ellenség pedig temeti azt a nagy halottat: a hazát! Garázda martalócok vigan ülik a tort. A könny pedig omlik a szemekből, omlik folyton, folyton

A kormányzó elmerengett és egy könnyesepp csillogott szemében.

A vén strázsamester halkán buzditotta sietésre legényeit. Azok serényen húzták az evezőlápotokat. Szomorú arcukon olt a gondolat, hogy nagy munkát végeznek. Megmentik a szentet — a jövőnek. Mert ki tudja, mit hoz a jövő?!

Kossuth végignéz a csónakban ülőkön. Csupa szomorú, gyászos arc. Ugy ragyog azok a szemek, mint a gyémántesőpp a fekete posztón. A csónak szilaj futással szelte a vizet. Még néhány evezőlökés és elérék a partot.

A tulsó oldalról a vizre bámultak az ágyuk. Sötét toraik fuldokolni látszottak, mintha megérezték volna, mily borzasztó szerepet juttattak nekik. Mikor megdördültek, hatalmas lödtással visszaugrottak a parttól. Három szét is robbant közülök.

A löporfüst szétoszlott. A csónaknak semmi baja. Az ágyuk sortüze csak a vizet korbácsolta fel.

— Még most sem tudnak löni a cudarok — mormogta magában a vén strázsamester. Pedig már megtanulhattak volna tőlünk.

A csónak kikötött. Kiszálltak. A kormányzó megállt a parton. Neki támaszkodott egy sziklának. A többiek szomorú arccal álltak körötte. Nem hangzott egy szó sem. Csak a szemek beszéltek. Volt abban a beszédben minden. Bucsuzkodás a haza határatól, ima a Mindenhatóhoz irgalomért, átok, borzasztó átok az ellenség fejére.

Kisérteties csöndbe burkolózott a kis csapat. A Duna méltóságos nyugalommal hömpölygött tova medrben, csak a kiálló sziklák körül kavargott bugyborékolva az örvény. A hegyek oldalán még ott ringott az utolsó sortüz dübörgő hangja, de lassan, lassan, mind távolabbról hangzó morgássá csöndesedett. A tulsó partról az ellenség soraiából, lassu dobpergést hozott a szél. Olyan gyászosan bugtak a dobok, mintha fekete posztóval voltak volna betakarva.

És ők mind hallgattak. Talán elnezték volna a tulsó partot utolsó leheletükig, ha a szellő nem takarta volna be sűrű, lágyan omló ködfátyollal.

Hátuk megett megzörrentek a bokrok. A szultán követei jöttek, hogy átadják uruk üzenetét. Mohamed földi helytartója boldognak érzi magát, ha a magyar hősöket országában láthatja.

A kis csapat fel is készülődött az utnak.

Csak a kormányzó állt még mindig mozdulatlanul, könnyes szemekkel a parton s nézett komoran, sötétén maga elé. Keresett valamit, a szürke ködben, egy sugarat, a sötétségben egy kis világosságot.

De olyan egyszínű volt az a kód, olyan borzalmasan fekete az a sötétség, mely a lelkére ült...

A török követség vezetője hozzálépett és áhitattal csókolta meg mentéje szelét. Észre sem vette. Nézte a ködöt, kereste a napsugarat. — Allah irgalmas! — susogta a török dallamos hangján.

A kormányzó összerezzen, lassan utána mormolta.

— Allah irgalmas... Isten irgalmas...

POLITIKA.

Fővárosi munkatársunktól.

Akkor, amikor az egész politikai világ pártválságról, kormányválságról és a koalíció felbomlásáról beszélt, akkor, amikor szinte óráról-órára várták a mai helyzetnek felborulását s a mikor a mesterségesen kiélezett látszólagos ellentétek már-már tényleg bomlásra vezettek, a függetlenségi és 48-as pártunk hétfői értekezletén megerkezett a beteg vezér üzenete. Kossuth Ferenc levelet írt pártjának. Levelet írt, amelyben befoglalta egész politikai hitvallását, becsületes államférfiúi meggyőződését, feltárta törekvéseit és kijelölte azt az utat, amelyet a nemzet erőssé és nagyra tételére célhoz vezetőnek talál. Kiemelte annak a szükségét, hogy aki ma, amikor a politikai láthatáron sötét fellegek gyülekeznek, a nemzet többségét képviselő pártunk élén áll, annak nemcsak névleg, de tényleg vezérnek is kell lennie s a többség legteljesebb bizalmát kell bírnia; olyan bizalmat, amely mindig, minden pillanatban dokumentálni kész, hogy vezére szavára hajt, azt utjain megállapodás nélkül követi. Felvetette a bizalmi kérdést is Kossuth ebben a tekintetben s az a válasz, a mit ebben a kérdésben a párt megadott, nemcsak bizonyítéka annak a rajongásig menő szeretetnek és tiszteletnek, amely a függetlenségi párt Kossuth Ferenc személyét körülveszi, hanem megdönthetetlen erjű dokumentuma annak is, hogy egyetértéssel politikájával és hogy az egész nagy párt rendíthetetlen egységgel áll meg vezéré mellett. A levél további részeiben Kossuth Ferenc felállította a különbséget az ellenzéki és a kormányon levő párt kötelességei között. Annak a pártnak, amelynek a nemzet többsége a kormányzás parlamenti lehetőségét adta meg, valóban kormányképesnek is kell lennie. Ami más szóval annyit jelent, hogy hirdettet elveiből, vallott eszméiből a logikus egymásután sorrendjében valósítsa meg azokat, amelyek elé leküzdhetetlen alkotmányos akadályok nem tornyosulnak. E pillanatban ez egyértelmű a gazdasági és politikai önállóság kivívásával és a magyar államiság kiépítésével. Felöleli ez a program a nemzeti életnek olyan széles mezéjét, amelyen helyet talál az önálló bank, önálló vámterület, a katonai kérdések megoldása és a paritás kiépítése, a magyar államiság eszméjének megvédése az egész vonalon. Szóval hatalmas és gazdag program, amely létező törvényeken, szentesített alkotmányban bírja gyökereit s amelyek közül egyik sem lehetetlen, mert kitartó, céltudatos munkával megvalósításuk utjából minden akadály elhárítható. Hatalmas és gazdag program, amelynek jegyében a nemzetépítő munkára egyesülnie kell mindazoknak, akik Magyarország felvirágzása érdekében ezeknek a programmpontoknak a logikus egymásután rendjében való megvalósulását óhajtják és akarják. Kifejezte a vezér azt a reményét, amit már híres pécsi beszédében is jelzett, hogy az e programban egyetértőket sikerülni fog egy nagy 48-as párt keretei között egy táborba hozni s ezáltal hosszú időre állan-

dósított békés kormányzás révén, az alkotó munka gyümölcsöt hozó korszakát megteremteni. Ami e program pontok megvalósulása tekintetében sorrendben első, az események és a kalendárium terminusa által aktuálissá lett bankkérdést illeti, ismét leszegezte Kossuth Ferenc azokat, amiket már hangoztatott volt. Nyomatékosan jelentette ki újból, hogy a kormány a kartellbank alapján áll, ezen az alapon folytat tárgyalásokat és elvárja, joggal követelheti minden párttól, hogy mindaddig, amíg a tárgyalások dülőre nem jutnak, azoknak vezetését és irányítását a felelős kormány hatáskörébe érintetlenül hagyja meg. Ezt kívánja mint vezér, mint a kormány tagja, akinek e kérdésben szava amugy is döntő súlytal esik a mérlegbe, ő is pártjától. Viszont nyomatékosan hangsúlyozza azt, hogy a tárgyalások meghiusulta esetén, Magyarországnak az önálló bank felállítására vonatkozó törvényes jogából engedni nem fog, illetékes helyen ebben az irányban tesz előterjesztést.

És a vezér üzenetére választ adott a párt. Olyan választ, amely mindenképpen méltó volt a parlament legnagyobb pártjához s mellyel szemben eredménytelen marad a konkolyhintésnek minden munkája, meg kell, hogy szűnjék a visszavonás és a nemzeti irányban való haladás törekvése az egész vonalon új életet nyert.

Kossuth levele mellett a hét legjelentékenyebb politikai eseménye minden esetre a földmivélségi miniszternek a Ház elé terjesztett telepítési törvényjavaslata, amelyet egy a parlamenti körök, mint mondhatni az egész magyar sajtó feltűnő elismeréssel fogadott. Akkor, amikor a politikában és pedig egy a belpolitikában, mint a diplomáciai viszonylatokban, az ügyek szinte vinarszerű hullámokat kergetnek, Darányi előállott a békés, az alkotó munka egy nagyszerű produktumával. A telepítési törvényjavaslata alapeszméje az, hogy a magyar föld magyar kézben maradjon meg, hogy a magyar kiskgazda e föld megmunkálásával életfeltételeket találjon és becsületes, szorgalmas munkával hazája földjének egy darabját megszerezhesse magának. A benyújtott javaslat ezt a szinte új honfoglalás jelentőségével bíró eszmét a legszerencsésebb kézzel viszi keresztül. Százhusz milliót szán a földmivélségi kormány erre a célra és ez a százhusz millió a kiskgazdák megerősödésének, a magyar föld hazai kézben való maradásának lesz hatalmas és a magyarság történetében korszakot alkotó eszközévé. Módot nyújt a javaslat minden magyar földművesnek arra, hogy az anyaföld megművelésével saját hajlékában, saját kenyérét egye a maga munkája, a maga szorgalma árán.

Nemzeti és szociális szempontból egyaránt nagy jelentőségű javaslat, amely alkotójának Darányi Ignácnak nevét hosszú időkre kitűnő kitérőmódon vési be a magyar kiskgazda szívébe és emlékezetébe.

Nagyfontosságú momentuma a szerb-kérdéssel összefüggő eseményeknek az, hogy a képviselőház szerdai ülésén Wekerle miniszterelnök visszavonta a Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződésről szóló törvényjavaslatot. Sokan és sokféleképp kommentálják ezt a tényét. Egyrésztől a békétárgyalások meghiusulását látják benne, másrésztől viszont úgy vélik, hogy éppen a Szerbiának adandó gazdasági engedmények miatt kellett a javaslatot vissza vonni.

Természetesen egyik felfogás sem fedti teljesen a valóságot, mert erre Szerbia magatartása kényszerítette a kormányt és mert akár jobbra, akár balra dőljön el a konfliktus, a gazdasági kérdésekben mindenesetre új helyzetet teremt, amelyben szabad keze kell legyen a kormánynak.

Inas Otthon Udvarhely.

Egy érdekes idea.

(Saj tud.) Az iparos inas-otthonok jelentőségét semmi sem bizonyítja jobban, mint az a szép eredmény, amelyet felmutathatnak a már létező enemi hazai intézetek. A Gyermekvédő Liga, ez a fáradhatatlanul agilis, nemes célu egyesület, amely Edelsheim Gyula y Lipót gróffal, a nagyszívű emberbarattal éten olyan szép sikereket mutathat már föl a gyermekvédelem terén, belátta az inas-otthonnak nagy fontosságát s egyre-másra igyekszik szaporítani ezeket a számát. Bizonyos, hogy jobb módszerrel alig lehetne embereket nevelni a nyomor apró áldozataiból, mint az iparos inas-otthonokkal. Nálunk egyébként is nagy szerep várna az inas-otthonra, a székely ifjak előtt nyitná meg a boldogulásnak útját, az iparba vezetné be őket, ahol eddig ugyancsak kezdetleges és töretlen ut nyitott számukra.

Hogy Székelyudvarhelyen inas-otthon állítsassék föl, régi kedvenc eszméje ez azoknak, akik a székelység boldogításával törődni szoktak. És ezért valószínűleg érdeklődés fogja fogadni a mi híradásunkat, amely azt mutatja, hogy az eszme megvalósítására keresve sem kereshetünk alkalmasabb időt.

Arról értesülünk ugyanis, hogy most a megvalósulás stádiumába jutott az iparos önképző és segélyező-egylet régi terve az iparos-otthon felállítására nézve. Az eszme érdekében tudvalevőleg Solymossy Endre orsz. képviselő fáradozik már régóta s mint halljuk, sikerült a kormánynál kivinnie, hogy a Bethlen-utcában levő, már megszerzett Veszprémi-féle telek szomszédságában levő Tamásovich-telek átengedessék erre a célra. Most már csak két kisebb telek megszerzéséről van szó s közelebből reméltéleg nyélbeütődik a dolognak ez a része is.

Solymossy — legalább úgy mi tudjuk, olyan formában kontemplálja az iparosok házának felépítését, hogy az egytall hajlékot adjon az inas-otthonnak is. Mint hirül adtuk csütörtöki számunkban, a Székely Társaság szintén foglalkozik az inas-otthon ügyében s igen helyénvalónak tartanánk, ha közösen igyekeznének dülőre juttatni ezt a kérdést. És mi szerintünk ez nem is kivihetetlen idea, pláne, ha igyekeznénk összeköttetést szerezni a Gyermekvédő Ligával, amely kétségtelenül segítségül sietne az inas-otthon megteremtéséhez.

A Székely Társaság legutóbbi ülésén azt mondta valamelyik felszólaló, — éppen e tárgynál — hogy ne adjunk mindent Marosvásárhelynek, gondoljunk magunkra is. Természetes, hogy helyes ez a megjegyzés, de csak akkor, ha így is történik. Ha a társadalom is össze-

adja a maga filléreit, nem kell hozzá sok idő és egy újabb közintézményt mondhat a magáénak Székelyudvarhely. Mi megjelöltük az utakat, most a tettek kell következnie.

HIREK.

Március 15-ike nálunk.

A szabadság, egyenlőség, testvériség hajnalhasadásának hatvanadik évfordulóját Székelyudvarhely város közönségének minden rétege kegyeletesen fogja megünnepelni. A templomokban a magyarok nagy Istenéhez küldendő fohászok után az egyes körök és intézetek tartják meg ünnepségüket. Erőt, lelkesedést meríten, a mult dicsőségeiből a jeleni küzdelmekhez. Az egyes ünnepségek a következő időkben veszik kezdetüket:

Az állami kö- és agyagipari szakiskola önképzőköré délelőtt 9 órakor az intézet nagy rajztermében tartja meg ünnepségét.

Az állami főreáliskola Eötvös-önképzőkörének hazafias ünnepsége az intézet tornacsarnokában délelőtt 10 órakor.

A róm. kath. főgimnázium ifjuságának nyilvános ünnepélye az intézet nagytermében ugyancsak délelőtt 10 órakor.

A ref. kollegium ifjusági Petőfi önképzőkörének hazafias ünnepélye az intézet tornacsarnokában délelőtt 11 órakor.

A szent Ferencrendiek vezetése alatt álló róm. kath. fiúiskola gazdag és változatos műsoru ünnepélye a róm. kath. főgimnázium nagytermében délután fél három órakor. Ezt megelőzőleg reggel 8 órakor a templomban a gyermekkar vallásos és hazafias dalokat énekel.

Délután 3 órakor pedig a Budapest-szálló színháztermében a Székely Dalegylet hazafias ünnepélye lesz, amelyen a város egész közönsége ünnepel.

Este fél kilenc órakor meg a székelyudvarhelyi kereskedők és kereskedő-ifjak Otthon! egyesülete saját helyiségében tartja meg ünnepélyét.

— **A főispán Budapesten.** Ugron Ákos főispán hosszabb tartózkodásra a fővárosba utazott. A főispán csak néhány hét múlva érkezik vissza székhelyére.

— **Eskü a városházán.** Csütörtökön délelőtt tették le a hivatali esküt a városháza közgyűlési termében a kisdédvő felügyelő-bizottságának újonnan megválasztott tagjai. Névsoruk a következő: Gönczy Lajos, Gotthárd János, Gyerkes Mihály, Hargita Nándor, Lakatos Tivadar, Mikes János gróf, Soó Gáspár, Solymossy Lajos dr, Vajda Ferenc, Vári Albert.

— **Gyermeknapok.** Április hó 12 és 13-ára tűzte ki, az elhagyott és gondozás nélküli gyermekek mentésében fáradozó Országos Gyermekvédő Liga számára való gyűjtést a helyi bizottság, e hó 7-ikén Ugron Ákos főispán: elnöklétével tartott ülésében. Az első napon a templomok ajtóinál és az utcákon felállítandó perselyeknél női bizottságok gyűjtenek, a második napra pedig a kereskedők kéretnek fel, hogy a gyermeknapon történő vásárlások után, bizonyos percentet juttassanak az üdvös célra. Gyermeknapok rendezése végett a a főszolgabírák útján, a vármegyei községek vezetői is fel lesznek kérve. Ajánljuk a gyermeknapokat a közönség jóakaratu figyelmébe.

— **Kitüntetett komlótermelő.** Bálinth Dániel székelykereszturi lakó

legszébb kivitelben, ugyanott
Kobrak-cipők
Leszállított árban kaphatók.

kiváló gonddal természetesen és kitűnően gondozott komlójáért rövid idő óta három kitüntetés érte. 1907. évben a nagyenyedi kiállításon tüntették ki. 1908. év végén a budapesti komlókiállítás második díjjal jutalmazták t. i. elismerő oklevéllel és 100 korona pénzzutalommal. Ez év végén pedig a berlini komlókiállítás második díját nyerte el. Kapott Berlinből egy gyönyörű szép, művészies kivitelű elismerő oklevelet s egy remek mintázatú ezüst érmét. Midőn ezt, mint a becsületes munka elismerését, jutalmát és dicsőségét a nagyközönség tudomására hozzuk, őszintén gratulálunk Bálint Dániel szekely gazdának. Szolgáljanak e kitüntetések úgy neki, mint másoknak buzditásul a jövőre.

A munkabiztosító közgyűlése. A szekelyudvarhelyi kerületi munkabiztosító pénztár ma, vasárnap d. u. 3 órakor irodahelyiségében tartja közgyűlését. Választások lesznek, reméljük, hogy a munkaadók is megjelennek.

Műfaragási tanfolyam. Ne tessék rossz néven venni, de nem nálunk, hanem Marosvásárhelyen veszi kezdetét egy két és fél havi időre terjedő műfaragászati tanfolyam, még pedig március 15-én. E tanfolyamot az ottani Ferenc-rendi barátok rendezik s annak vezetésére igen helyes érzékkel Salamon Kálmán szobrász, műfaragó-mestert hívták meg Szekelyudvarhelyről, aki tegnap már el is utazott városunkból. Így vagyunk sok mindennel. Hiába helyez bennünket az Uristen kegyelmébe és kínálja az előnyöket, ha nincs aki értékesítse, érvényesítse. Marosvásárhely azonban nem titubál; cselekszik és ma-holnap Kolozsváron is tul tesz. Mi pedig csak aludjunk és fizessünk pótdadót...

A helybeli áll. szakiskola ifjúsági Önképzőköre folyó hó 15-én, a nagy nap 61. évfordulójának emlékére hazafias ünnepélyt rendez az alábbi műsorral: 1. Hymusz éneklés az ifjúsági dalkör. 2. Megnyitó beszéd, tartja Spaller József tanár. 3. „Ébresztő”, irta: Bajza József, szavalja Horváth János IV. o. t. 4. Ünnepi beszéd március 15-ről, tartja Bereczki Sándor IV. o. t. 5. „Szabadsági dal”, irta: Gray János, szavalja Bakonyi Sándor III. o. t. 6. „Kossuth bucsuja”, éneklés az ifj. dalkör. 7. „A nemzethez”, irta: Petőfi Sándor, szavalja Sottert Árpád III. o. t. 8. Petőfi halála, felolvassa Stein Jenő II. o. t. 9. „Március 15”, irta Wértessy Ida, szavalja Huszár Lajos III. o. t. 10. Kossuth nóta, éneklés az ifj. dalkör.

Az udvarhelyi járási méhészkör — mint mult számunkban említettük — alakuló gyűlését a február 28-án tartott előterkeztet határozata szerint folyó hó 21-én (vasárnap) délután fél 4 órakor, a vármegyeház kistermében fogja megtartani a következő tárgysorozattal: 1. A méhészkör megalakításának szükségességéről és céljáról Boczonádi Szabó Imre méhész-szaktanár előadást tart. 2. Alapszabályok tárgyalása. 3. Tiszti-kar megválasztása. 4. Tiszteletbeli tagok választása. 5. Az 1909. évi munkaprogramm kijelölése. A méhészkör jelentkezett tagjait és a méhészet iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja. Szekelyudvarhelyt, 1909. márc. 9-én az értekezlet megbízásából: Gál Imre, áll. ig.-tanító.

Postahivatal Zsigmond-telepen. Udvarhelyvármegye Zsigmond-telepén — mint a kolozsvári posta- és távirdaigazgatóság lapunkat értesíti — a kereskedelemügyi miniszter által engedélyezett posta- (távirda-) hivatal folyó hó 16-ikán működését

megkezd. E hivatal kézbe-író kerületébe Zsigmond telep és Varság-fürésztelep osztattak be.

Közgyűlés. Szekelymuzsna és vidéke állattenyésztőinek szövetezete első évi rendes közgyűlését a hó 21-én d. u. 1 órakor tartja meg az áll. iskola helyiségében.

Az elkésett pénzküldemény. Néhány héttel ezelőtt hírül adtuk annak a szegény öreg díjoknak a tragédiáját, akit egyik kemény téli reggelen megfagva találtak egy kültermi kocsma udvarán. Nagy Kálmánnak, aki földesurból zülött le az utcára, egyik nagy alföldi városban ügyvéd a fia, aki segítette is időnként az öregot. A segítség azonban rendesen a kocsmaiba uszott el s egy-két nap múlva ismét üres zsebbel csavargott az utcán Nagy Kálmán. A napokban ismét pénzküldemény érkezett az öreg címére, harminc koronát küldött a fia, akitnek sejtetme sem volt apja haláláról. De hát elkésett a segítség, már nincs szüksége rá a halott Nagy Kálmánnak. A visszaküldött harminc korona lesz a gyászjelentése a kiszenvedett apának...

Oltáregyesületi estély. A helybeli róm. kath. Oltáregylet mult vasárnap esti este minden tekintetben jól sikerült. Az estély összes jövedelme 360 K 40 fillér, melyhez felülfizetésükkel hozzájárultak: Sebessy János alispán 10 K, Révfy István 6 K, Embery Árpád és a Szt.-Ferenc-rendi zárda 3—3 K, Tamás Albert, Jánosy Péter, Paschek Viktor 2—2 K, Szentpétery Karoly, Farkas Márk, Szemlér Ferenc, Sterba Ödön, Kovács János, Szeidel Zsuzsa, Merza István, Péter Lajos és N. N. 1—1 K. Fogadják ez uton is az Oltáregylet hálás köszönetét.

Emléket az agyagfalvi réten! Az agyagfalvi szekely emlék-alap javára adakoztak a Háromszéki Takarékpénztár 20 koronát, az albisi hitelszövetkezet 10 koronát, a marosfelvi hitelszövetkezet 3 koronát, a baróthi takarékpénztár 10 koronát, az Etéd és vidéke hitelszövetkezet 5 koronát, a nyárádmagyarósi hitelszövetkezet 4 koronát, a marosvásárhelyi Agrár takarékpénztár 50 koronát, az udvarhelymegyei takarékpénztár 20 koronát; összesen 122 koronát, melyből postadíj és bélyeg kiadás 52 fillért levonva, maradt elhelyezni való összeg 121 K 48 fillér. Ezt hozzáadva a már korábban e célra befolyt 7601 K 97 fillérhez, az alap összege tesz jelenleg 7723 K 45 fillért. Fogadják egy a takarékpénztárak, mint a hitelszövetkezetek igazgató-ságai ez uton is hazafias adományukért a végrehajtó-bizottság hálás köszönetét. További szíves adományok Ferentz János végreh. biz. pénztárnok címére Szekelyudvarhelyt intézendők.

Uj üzlet Oklándon. Dézsi Endre szekelyudvarhelyi illetőségű kereskedő Oklánd községben szatócsüzletet nyitott.

A mezőgazdákat érdekelni fogja, hogy az utóbbi két évben az impregnált répamag körül keletkezett vita és a szaksajtóban fejlődött tollharc jelenleg mily fordulatot vett. Határozottan annak a pártnak győzelme végződött, mely az impregnált répamag mellett foglalt állást. Ugyanis mint értesülünk a répamag termelés hazájában Queldinburgban (Észak-Németország) gazdák és kereskedők kívánságára „Répamagot

Impregnáló Vállalat“ létesült Waegner és Társa cég alatt, ahol bizonyos illeték ellenében úgy gazdák, mint kereskedők impregnáltatják répamagjaikat. Ezen a mezőgazdaságra fontos vállalat hónapok óta van üzemben és mint halljuk, rendkívül igénybe van véve. Így tehát a gyakorlat ismét rácafolta a szürke teóriára és az a tudomány, mely az impregnálás ellen agított, csődöt mondott. Hogyan is mondta boldogult Pulszky „A kutya ugat a karaván halad.“

Este-e, vagy éjjel? Szekelyudvarhely város tanácsa úgy tartja helyesnek, hogy a villamos lámpák inkább éjjel körül és nem este szűk-ségesek. Ennélfogva az üzemvezető-séget átiratban arra utasította, hogy este későbbben és éjjel tovább világítsanak. A város közönsége azonban sehogy sem tud beletörődni ebbe a böles anácsi végzésbe és hcczánk felebbezte meg e különös határozatot. Részünkről a közönség jogos kíváncsihoz csatlakozunk és feltétlenül megköveteljük, hogy a világítás ne 7, hanem legalább 6 órakor kezdődjék. Mert igaz ugyan, hogy egyes felmerülő panaszokat a nemes tanács úgy elintézte, hogy abban aztán hiba nincs. De viszont a tanács is a közönségért és nem megfordítva van. Jó uraim, korábban világítsanak, mert a kocsmai lumpok és megátalkodott kártyások — hála Istennek — talán csak kevesebben vannak s azok kedvéért közvilágítást a nagyközönség még sem fizethet. Legyen tehát korábban világosság! Nem éjjel, hanem este...

A tavaszi állatösszeírás. Darányi földművelésügyi miniszter körrendelete alapján a törvényhatóságok területén most folytatják az 1894. évi XII. törvénycikk alapján a haszonállatok összeírását. A szarvasmarhát, lovat, szamarat, öszvért, sertést, juhot és kecskét a legelőre kihajtás előtt, de legkésőbb március végéig kell összeírni és állategészségügyi szempontból megvizsgálni. Az összeíráshoz szükséges legújabb nyomtatványok lapunk kiadóhivatalában készletben vannak.

Építkezési engedélyek. A tavasz közeledtével kezdetét veszik az építkezések is. Szekelyudvarhely város tanácsa közelebből tartott üléséből a következő építési engedélyeket adta ki: ifj. Galter Jánosnak Bethlen-utcai telkén műhely és raktár; Hadnagy Simónak Rózsa-utca 33. sz. a. telkén egy szoba; Albert Péternek Petőfi-utca 16. sz. telkén kohóval ellátott kovácsműhely, szerzőkamra, legényszoba, kocsis és faragószin, valamint iroda; özv. Csépl Istvánnak Bethlen-utca 18. sz. telkén földszintes lakház, 2 szoba és konyha lakrészt, valamint pince építésére.

Nagyheti zárandoklat Rómába. A következő sorokat vettük: Az Országos Katolikus Szövetség, mely VIII. kath. naggyűlés határozatából a nagyobb kegyhelyek szent zárandoklatainak irányítására állandó bizottságot alakított, folyó év nagyhetében Rómába vezet zárandoklatot. Indulás a budapesti keleti pályaudvarból április 5-én hétfőn. Erkezés szerdán. Résztvevőnk az összes nagyheti szertartásokon, pápai kihallgatáson és a Fraknoi-féle dombormű leleplezésén a laterani bazilikában, mely a magyar szent koroná aldását ábrázolja. Visszatérés április 12-én, hétfőn, megérkezés 14-én. Utazási költségek: (Vasut és hajó díja, 5 napi ellátás Rómában,

ebéd a hajón.) I. osztályon utazóknak 190 korona, II. osztályon utazóknak 140 korona, III. osztályon utazóknak 95 korona. Ellátás nélkül III. osztályon utazás és elszállásolás 52 K. A díj felét előre kell beküldeni az Országos Kath. Szövetség címére Budapest, IV., Ferenciek-tere 7. Mindenre kiterjedő részletes programot a jelentkezés után a jegyek és igazolványokkal utánvét mellett kapják meg a tagok. Kath. testvérek! A buzditás itt fölösleges. Elég annyi, hogy a szent hetet Rómában tölteni oly ünnep, melynél fölségesebb és magasztosabb ünnepe nem lehet a buzgó katolikusnak. Jelentkezni e hó 28-ikáig lehet. Budapest, 1909. február 26. Az Országos Kath. Szövetség.

Elszámolás. A következő sorok közzétételére kérték föl bennünket: A szekelykeresztúri áll. tanítóképzőintézet ifjúságának f. évi február hó 20-án rendezett zeneestélyén bevétel 394 K 10 f, kiadás 143 K 14 fillér, tiszta jövedelem tehát 250 K 96 f, mely összeget az ifj. segélyalaphoz csatoltuk. Felülfizettek: Dr Fodor Boldizsár, Dr Szabó Emil, Dancs Benjamin 5—5 K, Roth Bernát, Murvai Samu 3—3 K, Nyakas József, Biró Dénes, Becsák Déla, Bajnoczky Bertalan, Wittstock Ottó 2—2 K, Száva Mihály (Nagygalambfalva), Pelczér Vilmos, Telmann Ágoston, N. N. 1—1 K, Minik Károly 50 f, Laczkó Ferenc 40 f és Sófalvi János 20 f, összesen 36 K 10 f. A zeneestélyre szóló 800 drb meghívót Betegh Pál ur (Szekelyudvarhely) ingyen készítette s ezzel mintegy 24 koronával járult annak jövedelméhez. Az összes adományozók fogadják az intézet hálás köszönetét. Szekelykeresztúr, 1909. március 2-án. Ujvári Mihály igazgató.

Csenevész gyermekek

gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT-féle Emulsiót szedik. A javulás már az első adag használatát után észlelhető.

A Scott-féle Emulsió

oly édes mint a tejszín és a beteg szívesen veszi be és megemészti még



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mód-szer védjegyét a — halászt — ker-jük figyelembe venni.

akkor is, ha a tejet visszautasítja. Köztudomásu, hogy az orvosok az egész világon legmelegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsiót.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Kapható minden gyógytárban.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§§ A zágrábi főispán becsülete. Érdekes bűnpörben terjesztették ki a vizsgálatot Szekelyudvarhelyre is. A mult év novemberében országos feltűnést keltettek a kolozsvári „Ujság“ és „Kolozsvári Ujság“ című lapok közleményei, amelyek hazá-áruhással, magyar gyűlöléssel, hivatali basáskodással vádolták meg Kuchetič Sándor kolozsvári póstaigazgatót, aki azóta Zágrábban főispán lett. Az eljárás megindult a lap ellen s a szerkesztő Herczeg Jenő Patai Tibor kolozsvári ujságíró nevezte meg a cikk szerzőjéül. Patai eleinte vállalta is a felelősséget, utóbb azonban azt Herczegre háritotta. A kolozsvári vizsgálóbíróság most a felelősség megállapítása dolgában folytatja a vizsgálatot s ezirányban ártit a szé-

Legszébb kivitelben, ugyanott

Kobrak-cipők

Leszállított árban kaphatók.

Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli Részv.-Társ. Budapest, V., Báthori-u. 5.

Állandóan raktáron vannak és árusítanak minden fűszerkereskedésben azonnali palackcsere mellett:

Borszéki főkut
Borszéki Kossuth-kut
Borszéki Boldizsár-kut
Bodoki Matid
Baross

Borhegyi
Boholti
Előpataki
F. Rákosi Mária
Fehérkői

Glória
Horgász — Hankó
Hebe
Kászon-Jakabfalvi
Kászon-Salutaris

Répáti
Szekely-Szelters
Stojkai

kelyudvarhelyi törvényszék vizsgálóbíró-ságához, hogy hallgassa ki Szász Endrét, lapunk felelős szerkesztőjét, aki akkoriban a „Kolosvári Ujság” s.-szerkesztője és az „Ujság” belső munkatársa volt. Szász Endrét csütörtökön hallgatta ki Göllner Béla vizsgálóbíró s. a kihallgatás után érdekes fejleményei támadtak a rágalmazási pörnek, amely máris monstre pörnek ígérkezik.

IRODALOM.

ÚJ DAL.*

I.

Az életem legszebb pillanatát
A lelkembe zártam belé,
A mikor a szerelem fuvallatát
Az én szívem megérezte:
Az első bal tündéri fényözönén
Ott láttam meg először őt.
Egy-két forduló s szívem nem volt
[enyém]

Öt perccel ép éjfél előtt
Öt perccel ép éjfél előtt.
A szívem megremegett rá
Mikor fülembé dudolá:

Refrain:

Lágy zenének hargja száll,
Rózsa illat árad.
Égő ajkam csókra vár,
Hadd csókoljam a szájad.
Míg a nóta szól babám
Jöjj karomba zárlak.
És ha hallgat a cigány,
Betöltjük a pauszákat,
Csókkal a pauszákat.

II.

Pár nap mulva megkérte a kezemet
S én boldogan mondtam igent.
Ő forrón megcsókolta szám s szememet
És rögtön a mamához ment.
Majd mikor letérdeltünk a pap előtt,
Úgy felragyogott a szemünk
Öt perccel éppen tizenkettő előtt,
A szép dalon járt az eszünk
A szép dalon járt az eszünk.
S az ég is lemosolygott ránk
Mikor némán így dudolánk:

Refrain:

Lágy zenének hangja száll,
Rózsa illat árad.
Égő ajkam csókra vár,
Hadd csókoljam a szájad.
Míg a nóta szól babám
Jöjj karomba zárlak.
És ha hallgat a cigány,
Betöltjük a pauszákat,
Csókkal a pauszákat.

* E hájos és szívekbe lopódzó dal a főváros legújabb dalszenzációja. Szövegét olvasónk érdeklődése folytán közöljük. Zenéje minden zene- és könyvkereskedésben megrendelhető. A dallama „És ha hallgat a cigány.” Szövegét Bartha Imre írta, zenéjét Füredi Gyula szerezte.

Kiadja Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató és könyvkötő-intézet.

Eladó sarju. 14 szekér sarju eladó. Értekezni lehet Csillag Józsefnél Székelyudvarhelyt.

Kitünő főzött

ECET

nagyban és kicsinyben, állandóan előnyös árak mellett kapható

Csiba Balázs

ecetgyárban Székelyudvarhelyt, Petőfi-utca (ezelőtt Cigány-utca) 22. szám alatt.

1116 minőségű honi gyártmány!!

Amortizációs tisztviselői kölesön ügyekben

díjmentes felvilágosítást nyújt az „**O. m. I. ált. tisztviselő-egylet kolozsvári képviselő-sége**” KOLOSZVÁR Ferenc József-ut 7. szám a. Válaszbélyeg csatolandó.

2249—1909. tkvi. sz.

Hirdetmény.

Székelyudvarhely rendezett tanácsu város telekkönyvei (birtokszahályozás) tagosítás következtében az 1869. évi 2579. I. M. szabályrendeletre képest átalakítottak és erről egyidejűleg mindazon ingatlanokra, melyekre az 1886. évi 29 t. c. 1889 évi 38 t. c. és az 1891. évi 16. t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottak.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás Székelyudvarhely rendezett tanácsu városában 1909. évi április hó 14-én fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésnél eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, kik a telekbejegyzőkönnyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a kiküldött bizottság előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló esetleges okirataikat mutassák fel

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átiratra az 1886 évi 29 t. c. 15—18. §-ai és az 1889 évi 38. t. c. 5., 6., 7. és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben ezuton jogait nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől elesnek; és

4. mindazok, kiknek tényleg már megszűnt követele-ekre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve; ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kerel mezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Székelyudvarhely, 1909 március hó 4-én.

MIHÁLY JÁNOS, kir. törvényszéki bíró.

BOR!

Fernengel Gyula székelyudvarhelyi bornagykereskedőnél

a legjobb minőségben, nagy választékban és legelőnyösebb árak mellett nagyban és kicsinyben kapható.

236—1909. sz.

Meghívó.

A székelyudvarhelyi kerületi munkásbiztosító pénztár

évi rendes közgyűlését

1909 márc. 14-én d. u. 3 órakor Székelyudvarhelyt, Árpád-utca 7 szám alatt levő hivatalos irodahelyiségében tartja meg, melyre a közgyűlési tag urak ezennel meghivatnak.

A közgyűlésen csakis a meghívott tényleges kiküldött tagok vehetnek részt, akik szavazati jogukat szem-lyesen gyakorolhatják.

Tárgysorozat.

1. Elnöki megnyitó.
2. Igazgatósági évi jelentés.
3. Választások. Titkos szavazással választandó.

a) az igazgatóságba 3 rendes tag a munkaadók és 4 az alkalmazottak sorából; 1 póttag a munkaadók, 1 az alkalmazottak közül;

b) a felügyelő bizottságba 3 tag a munkaadók, 3 pedig az alkalmazottak közül;

c) a választott bíróságba ülnökökül 4 rendes és 4 póttag az alkalmazottak sorából;

d) az országos pénztár közgyűléseibe kiküldöttéül a munkaadók sorából 1 helyettes, az alkalmazottak közül 1 rendes tag

4. A székelyudvarhelyi kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatóságának 1909 február 26-án tartott ülése határozatából előterjesztendő ügyek.

5. Az 1908 évi zárszámadás és a felügyelő bizottság jelentésének előterjesztése.

Székelyudvarhely, 1909 március 7.

Wagner ügyvezető h. Betegh Pál igazgatósági elnök.

1256—909. tkvi. szám.

HIRDETMÉNY.

Homoróddaróc község telekkönyve birtokszahályozás következtében az 1869 ev 2579 számú szabályrendeletre képest átalakítottak és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nevezve, a melyekre az 1886 XXIX. az 1889 XXXVIII. és az 1891 XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892 XXIX t. cikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottak.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1909. évi április hó 8-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekbejegyzőkönnyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átiratra az 1886 XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben ezuton jogait nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követele-ekre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Oklánd, 1909. február 27.

KELEMEN, kir. albiró.

Névjegyek, Meghívók, Eljegyzési és Esküvői valamint gyógyszerjelentések, ugyszintén mindenféle könyvnyomdai és könyvkötői munkálatok izléses kivitelben, gyorsan és pontosan készülnek

Betegh Pál villamos ízemre berendezett könyvnyomtató és könyvkötő-intézetében Székelyudvarhelyt, Kossuth-u/c 31. sz. alatt.

Vid éki megrendeléseket azonnal elintézi.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyult háziszor, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szerek bizonyult közsévényél, oszúnál és meghűléseknél, bedörzsölésével söléséppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosaak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegygyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K2.— és úgyszólván minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

D. Richter gyógyszerertára az „Arany croszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.